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T01-I.HEQYEN.
— október 26.

{Felállani]) Mindenki úgy imádkozik, 
ato?y neki tetszik, de sonkise kényszeríthet 
a/ra mást, hogy aző módján imádkozzék.Ma- 
gyarországon legszebb ima a Hymnus. Imád­
kozna ezt mindenki úgy, ahogy neki tetszik 
és ott, ahol jónak látja, de tartózkodjék at- 
‘ól, hogy ezt a legszentebb imát olyan kö­
rülmények között erőltesse másra, amelyek 
nem méltók nemzeti imádságunkhoz. Ige: 
gyakran megtörténik — különösen a mai 
politikai alakulások hatása alatt, hogy
vendéglőben, vagy kávéházban elhuzatja va- 
aki a magyar Hymnust és akkor azt köve

Felelős szerkesztő és lajitulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

mások is vannak a kőzetemben. És olyan- 
kor nem ismerek el semmiféle jogot arra 
nézve, hoey valaki a nemtetszését éreztesse, 
vagy éppen közölje velem, sőt néma sértő­
déssel hagyom cl azt a helyet, ahol nem 
tudják, miként keli tisztelni a magyarok nem­
zett imádságát. Uey érzem magamat olyan­
kor, mintha valami kedvenc ételemet eről­
tetnék a torkomba, holott más körülmények 
között a legjobb étvágy gyal köitenóm azt el. 
Álljon lel mindenki széles ez országban a 
Hymnus dallamára mindazon alkalmakkor, 
ha valamely összejövetel, vagy ünnepség 
célja a hazafias érzület kifejezése, do ne 
merje senki, se a saját mulatságára, se a 
más bosszantására eljálszAsi, mert ebben

“ —~7‘ : • , ix x a.ivq hoVaossa az esetben nem ő a jobb magyar, hanem az.»Is. hogy minden jelenlévő állva hang-sea ^ nélíül elh8gyja a termet. Soha fel____
vámig. Akármilyen jó magyar ember legyen 
egyébként aki ezt teszi, annyi bizonyos, 
hogy tapintatlan és rossz Ízlésű ember, Mart 
ahogy az Istenimádás — ha nyíltan törté- 
ajk — csak bizonyos komoly helyzetekben 
nyilatkozik meg az imádat tárgyéhoz mél­
tóan, úgy a magyar Hymnushuz is meg kell 

Vválogatni a körülményeket. Nálunk — fáj- 
,ja>om — még akkora külömbség van a ha­
zafias hangulat kifejezési módjai között, hogy 
% helyi viszonyokhoz mérten meg keli álla­
pítani, hogy milyen helyzetekben illendő, 
sót kötelességszerü dolog a nemzeti Hym- 
rmsnak, felállással való mogtisztelése. A jó 
a lés szavára hallgatva nyíltan kijelentem, 
hogy ha egy mulató társaság vendéglőben, 
kivé házban, vagy bármely nyilvános mula­
tóhelyen (zárt társaság, elkülönített helyen 
más "beszámítás alá esik !) elhuzatja a ma 
gyár Hymnust, akkor tilvo maradok és úgy 
‘•izek, mintha észre sem verném, hogy

ne csendül jön a Hymnusz mulatozás, dor­
bézolás közepette, vagy ha valaki úgy érzi, 
hegy nem tud másként könnyíteni a lelkén, 
csak, ha a magyar Hymr üst hallja, ne 
kény szentsen mást arra, hogy az, esetleg 
egészen idegen ember létére a szórakozások 
helyén és idejében a saját szórakozását 
megszakítva alávesse magát egy rá nézve 
közömbös mulató szeszélyeinek. Aki imád­
kozni akar, az ne törődjék mással, hanem 
imádkozzék. Aki szered a hazáját, szeresse 
mélyebb indulattal, semhogy borközi álla­
potban kérkedjék vele !

Történelmi idők.
— okt. 25.

Történelmi időket élünk. Ezekben 
a na pókban fog eldőlni, hogy a bécsi 
taktikának sikerülte a nemzet flgyel-

bm«m Egy esszém ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 276.

mét elterelni a nemzeti követelések 
mezejéről, vagy sem, s hogy tényleg 
alkotmányos és parlamentáris ország 
vagyunk e, vagy sem, vagy pedig a 
Habsburg összmonarehiának egy, a töb­
binél nagyobb autonómiával biró tarto­
mánya ?

Lehet, hogy mire e sorok meg­
jelennek, már ismeretes lesz a kor- 

. mány programmja, a melynek alapján 
táborába reméli gyüjthetni az ország 

i többségét. De lehetséges az is, hogy 
; megvárja az országgyűlés megnyitását 
! és hivatalosan majd csak. a törvény- 

hozásnak számol be terveiről. Ez azon­
ban nem valószínű. A kormány hely- 

; zete, célja, hivatása a legnagyobb 
mértékben kívánatossá teszik, hogy 
programmját nyilvánosságra hozza. Hi­
szen programmjával akarja megmozdí­
tani a közvéleményt, munkatervével 
híveket hódítani, reformeszméivel pártot 
szerezni.

A politikában tehát a várakozás 
csöndje uralkodik, a pártok akciójuk 
szerzésével fírnak, mig a“kormány a 
programmját közzéteszi. Hir szerint az 
általános választójogon és más szociá­
lis és gazdasági programmpontokon kí­
vül nemzeti vívmányt (!) is tartalmazna 
Fejérváryék programmja! Állítólag a 
külügyi képviselet terén Ígéri a pro­
gramra a pari as legteljesebb (!) érvény­
telenítését. Őszintén szólva mi nem 
igen hiszünk ezeknek az ígéreteknek, 
valamint az ország sem fog hinni Az 
uj minisztérium kormányzási programm- 
jának sarkalatos része tudvalevőleg a

A esek.
i.

A sötétben édes csókot lopni 
Mesevilág . . . gyönyör . . . élvezet!
De mindent, mindig százszor visszakapva 
A csók üdvét, csak igy élvezed.

Hogy mi a csók "?
U szörnyű nagy dolog 
Édes ajkak csattanáse,
Ha a szív dobog.

A földön nsgyobb élvezet —
Az asszony csóknál nein lehet.

II.
Legelső ód;>s csókunknak 
Bell sok is fakadt nyomába :
Ki se látott, hisz kívülünk 
Más nem volt a kis szobába.

Emlékszel-ó? számolgattuk 
S messze jáitunk már a száztól 
Emlékszel ó '? Tűzben égtünk 
A forró szerelmi láztól.

Bol»«0"

Éjféli párbaj.
Csendesen, zaj nélkül ment előre a . 

század. A Mannlicherek fészkelődtek az el- j 
fáradt vállukon, s oljik legény magasra 
emelve a tizenöt fontos fegyvert, öaezeszo- 
ritott ajkai között valami elfojtott karomko 
dást nyögött és szinte ridobia a nehéz go­
lyó szórót a v ásik vállára. Aztán ment to 
vább buta kitartással.

A hó míg csak hullt szépen, keringve,
6 betakarta a világot sápadt halotti takaró­
val, de az öszszerongyolt, éhes ós fáradság­
tól elcsigázott, katonák korsor tekintete szinte 
elhomályosította a ragyogó hőlepelt.

Pótí r Dragunics, a századhoz beosztott 
fiatal tábori léikész, fohászkodva susogta az 
ég fc-ló :

— Irgalom a mi nagy bűneinkért en 
Uram !

Dél felé valami céda nóta kelt szárnyra 
n levegőben. Valah nnan a távolból, a foL 
bőkbe vesző hegyek felől megindult a szél 
és jajgatva, sivitva kapaszkodott a csonttá 
gémberedett köpönyegekbe, felkavarta a 
völgyet belépő hótakarót és dermesztő le­
heletével elkezdett könyeket facsarni a szo­
morú szemekbe. _

A szó elhalt az ajkukon *=, ahoav i»
! elkoMvef!*'1'

vei menetelt a végtelen hómezőn keresztül 
rendetlenül szétszórt szakaszokban, olyan­
nak tetszett mint egy csorda halálrsfársd , 
eltévedt vad. És mintha csak az Ur oda 
fönn minden haragját éreztetni akarta volna, 
négy óra felé párás, nehéz köd ereszkedett 
le a hófelhők közül, aztán tüneményes gyor 
sasággal jött a sötétség. A föld meg csak 
dübörgőit, mozgott egy re félelmetesen és a 
távolból zengő ágyudörgést szilajon verték 
vissza az árnyékként gubbasztó havasi
bórcek. i

Azokon túl már járta a haláltánc !
A 9 te companie legényei raegborzongv x 

néztek össze. A sziveket megülte a halál- 
sejtelem ; a félelem az ismeretlen ellentő), 
isnv-ly ki tudja melyik szikla mögött lesei 
í.dik rájuk villámló karabélyaival és rö­
vidre fogott pengő acél késeivel, amely úgy 
osztja a halált, mint a felhőkből lecsap«- 
gyehenna tüze. És keresztül borongott va­
lami szilaj, dacos érzés a lelkeken : vissz* • 
fordulni, futni a halál elől!

És a szétszórt, fáradt legények közö : 
halk moraj láz hangzott.

Idő Milán, menetközben megrántotta .. 
! ragyás arcú Bankó Dusán fogy versz ját :

—- Soká megyünk még káplár ur ?
Mo-’ \ '-»ír'"

** " ’ m*.
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Kristótty-féle választási reform, . mely 
az általános és egyenlő szavazati-jogon 
épül föl. A választási-jogosultság ebben 
csakis a teljes 24-ik életkor betöltésé­
től és az irni-olvasni tudástól van füg­
gővé téve.

Ezenkívül a kormány a szociális 
törvényhozás intézkedések egész sere­
gét tervezi.

Állítólag azok a híresztelések, a 
melyek a képviselőház küszöbön álló 
feloszlatását újságolják, ez idő szerint ; 
minden konkrét alap nélkül szükölkod- i 
nek. E kérdéssel a kormány még nem j 
foglalkozott, mert egyelőre várakozó j 
álláspontra helyezkedik. Azt reméli, I 
hogy ha progvammja ismeretes lesz 
a közvélemény előtt, követőket fog , 
szerezni, habár tudatában van annak, 
hogy igen nagy nehézségek állanak 
útjában.

Előreláthatólag ezen reménysége 
hiábavaló lesz, mert a nemzet jogosult i 
óhajainak kielégítése nélkül a válság j 
megoldhatatlan. Kizártnak tartjuk, hogy . 
ez a kormány — legyen bár pro- 
grammja a legcifrább — többséget, 
kapjon akár a jelenlegi, akár a jövő 
parlamentben: épp úgy lehetetlen,
hogy olyan ellenzék, mely első sorban 
nemzeti önállásunkért, függetlenségünk­
ért, alkotmányunk eleven voltáért vívja 
harcát: ne kapja meg a többséget.

Ezért kell, hogy a koalíció is pro- 
grammot valljon majd, még pedig ko­
moly, nagyarányú és hatalmas program­
ra ot, amely az ország egyéb helyzetével 
is számol, nemcsak az alkotmányjogá­
val, olyat, amivel akkor is hóditó útra 
indulhatna, ha nem ragyogna zászlaján 
a biztosan hóditó jelszó: a nemzeti 
védekezés.

A kormány szócsövei azt mondják, 
hogy a kormány igenis győzelmet fog 
aratni, mert a józan magyar polgárság 
semmiesetre sem fogja megengedni, 
hogy az egyelőre úgyis „megvalósít­
hatatlan“ magyar vezényleti-nyelv miatt

annyi politikai és gazdasági előny esi- 
kartassék ki a kezünkből. Miért meg­
valósíthatatlan ? Hát még ha törvénybe 
volna is foglalva a német vezenyleti- 
nyelv, a nemzet nem volna jogosítva 
ezt megváltoztatni ? Nem a nemzeti 
akarat forrása minden jognak ez ot 
szágban ? Sokan, úgy látszik, azt gon­
dolják, hogy nem !

A magyar alkotmány egyetlen
olyan törvényt sem ismer, mely. a ki­
rálynak szolgáltatta volna ki a törvény- 
alkotást, ellenben a szentesítés . meg­
tagadásában biztosította a királyi jogo-
iCHit

A koalíciónak igen, továbbra is 
fenn kell maradnia, hogy megakadá­
lyozza az alkotmányosdi játékot.

A koalíció a nemzeti védelemnek 
orgánuma, azért fennmaradása erkölcsi, 
közjogi, nemzeti szükség. Életkérdése 

I állami önállóságunknak, melyet, a kor- | 
máuv az alkotmányosság hamis éltei- 

I mezésével teljesen kiszolgáltatni akar 
j a királyi hatalomnak, olyan téren inici- 
I áíván Ő felségének beavatkozását a | 
i parlamenti többség programmjának ősz- , 
! szeállitásába, melyet a nemzet el nem 

ismerhet, nem még akkor sem, ha a 
csillogó programra csakugyan jó, csak­
ugyan őszinte lenne és nem kérnék 
érette cserébe nemzetünknek százados 
aspirációit, törvényekbe foglalt jogait, 
állami önállóságát.

A politikai lielyzeí.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 20.
Az egézz politikai világ érdeklődése 

most a szombati nap felé irányul, amikor is 
Fejórváry Géza báró miniszterelnök ki fogja 
fejteni s kormány programmját a nála tisz­
telgő II. kerületi szabadéivüpárti küldöttség 
előtt.

A p'ogramm három része már ismere 
les. nevezetesen az általános szavazati jog, 
melyet a kormányelnök a törvőnyhatóságok-

I hoz intézett leiratában is hangsúlyoz, aztán 
akisbirtok tehermentesítése és végül az adó­
reform a fokozatos módrendszer alapján.

I
(A koalíció vezérei Debrecenben.)

A koalíció ezekkel szemben azzal érvel, 
hogy ez csupa ígéret, de ne.n lesz belőlük 
semmi, de ha lesz is, csak arra jók, hogy 
nemzeti szuverónitásunkat aláássák. A koalí­
ció vezérei egyébként már vasárnap el fogják 
mondani véleményüket a kormány programra- 
járói. Ugyanis Kossuth Ferenc és Apponyi 
Albert gróf részt vesznek Debrecenben az 
itteni három képviselő beszámolóján.

(Bánffy beszámolója.)
Szegeden pedig Bántfy Dezső báró fog 

beszámolót mondani. A küzdelem ilyetónké ■ 
pen haladéktalanul kezdetét veszi és meg 
kezdik az erők olyan összemérését, a mi nő­
höz hasonlóra történelmünkben ritkán akadni.

(A kormány—pártja.)
A kormány programmjának kifejtése 

után meg fogja alapítani pártját is, azután 
pedig megindulnak a választási küzdelmek 
a megüresedett kerületekben. Mint értesülünk, 
a szabadelvüpáit sehol sem szándékozik el­
lenjelöltet állítani a kormány jelöltjének, de 
a koalíció felveszi a legnehezebb küzdelmet.

! A budapesti II. és III. kerületre nézve, meg 
j egyezés jött létre az ujpárt és a független •
: ségi párt között s ehhez képest a II. kerti - 
I leiben Lendl Adolf dr. lép föl ujpárti pro- 
I grammal, a III. kerületben pedig Széchényi 
: Aladár gróf láp fel függetlenségi programmal 
! A koalíció igen nagy súlyt helyez arra a 
I két választásra és az erők összemérkőzése 
! páratlan energiával fog megtörténni.

(Egy uj főispán látogatása.)
Tahy István Pestvármegye főispánja ma 

délelőtt 11 órakor megjelent a megyeházán 
és felkereste Fazekas Ágoston főjegyzőt, a 
kinél fél órát időzött.

(A választói jog.)
Állítólag egészen hiteles forrásból je­

lentik, hogy u kormány választói reformier
■tittiÄtoi

— Akkor jól piszmogott az oláh és 
mentek tovább bugdác-solva, szorosan egy­
más mellett.

Vitte őket az imbolygó fáklyatény, az 
ár, a fegyelem, meg az a mormogó zugás, 
amely megzendült előttük a homályban dü­
börgő, szédületes morajjal, amelylyel a meg­
áradt Bosku üdözölte az éj vándorait.

A néhány száz lépéssel el érétől: elővéd 
kadétja lefúvatta a marc-hot. Páter Drágu­
ld cs most már káromkodott, oberlieutenant 
Misztivaesek a bajusza jógesapjait rágicsálta 
kínjában, csak a kapitány maradt nyugodt 
és kedélyes továbbra is. amikor illő hangon ; 
tudatta a századdal, hogy helyezkedjen ké 
nyelembe, verje fel a sátrait, mert nem le­
het tovább menni. Azután előrenyargalt a 
zajló folyócskához, amely derékben törte 
ketté az ócska, összekötő fahidat.

— Donnerwetter in Ilimmel, ez történ­
hetett volna egy kicsit későbben is 1 — szi 
szegte boszusan a kadét felé, mintha csak 
őt okolná azzal, ami történt.

A kadét hallgatott. Maga is olyanfélét 
érzett hogy tulajdonképen igazsága van en­
nek a dörmögő, vén medvének és szótlanul, 
tanácstalanul nézte azt a fagytól vörös, bo 
szus arcot. Csak a hangos parancsazóra verte 
íössze a bokáit:

- Kadét!
_ *

— Elmegy hidat keresni arra lefelé !
Majd, hegy hanyatt nem vágódott, da 

megemberelte magát, tisztelgett és egyforma 
topog&ssal ment a század felé, emberekért.

És mentek tizenheten. Tizenöt infanter: sta 
egy káplár és a kadét,

A hó csikorgóit a lábaik alatt, a szél 
idegrázó dalokat süvített, melettük morajlott 
a megáradt viz, messziről pedig zengett 
egyre a he iái dala, az ágyudörgés, Csakúgy 
harsogott feléjük a vizszhang dübörgése, - 
Mire a kadét először tempószünetet adott, 
már semmi sem látszott a táborból. Csak 
haloványan elmosódva villant meg olykor 
egy egy halovány fáklyavilág a messze sö­
tétségben, ahol a 9 te companie éjjelre szál­
lást ütött.

Bosszúsan kapta fel a fejét és harsá­
nyan kiáltotta:

— Mersch!
Erősen sötét vo’t. Az őrjárat ment to­

vább szótlanul, de a hátteret fedező káplár, 
Bankó Dusán, csendesen leült a hóba. benki 
se vette észre, hogy nem megy utánuk. 
Minden szem hidat keresett.

Mire hajnal felé a kadét visszakerült a 
táborba, félve adta le a rappurtot, a kapi 
tánynak, amely rövid volt és eredmény tele:

— Brücke nicht gefunden, Korporal 
Bankó verschwunden I

A kapitány nagyot káromkodott, vala­
mi olyanfáiét, hogy az Istennek ragy állat­
kertje van, de akkora barom, mint a kadét, 
még nem volt őrjáratvezető, továbbá, hogy, 
hogy mer valaki hidat nem találni, mikor 6 
azt parancsolta, hogy találjon ! . . • 
már végig gondolni se tudta egészen, mert a 
folytatását elfojtotta az orrán, száján feltörő 
köhögés.

A kadét hallgatott. Szemeiben vastagon 
gyöngyöztek a könyoseppek, selymes bajusz - 
káján erős jégcsapok meredeztek és egész 
testét rázta, vérié az éjszakai jeges szél. Az 
eltűnt káplárra gondolt, a Bankó Dusánra, a 
barna oláh gyerekre ée talán ő érte hüllőt
tak a könyei is ? ,

Ugyanakkor pedig, a mikor Bantu 
Dusán elmaradt az őrjárattal, ldó Milán is 
föltápászkodott hideg fekhelyéről, kilopózott 
a sátorból és nekivágott az éjszakának Bankó 
Dusán után. A Boskó mellett találkoztak- 
Bankó jött a folyó mailed visszafelé. Idő 
meg ment elébe. Megszokták már a hidege;

, az oláh havasok között, egyikük se fázott. A 
tábortól félóra járásnyira találkoztak. Mel­
lettük morajiott a viz, és zörgő jégtömlőkv- 
táncoltatott megáradt medrében.

Idó halkan szólt a káplárhoz :
Mór; hívtál Bankó Dusán ?
— Leszámolni egymással ldó Milán . 
Hideg szél fújt az arcukba, a folyam 

zúgott, morgott alattuk félelmetesen. Bankó 
i csendesen beszélt. Harag nélkül, gyülole
i nélkül : , , ... ix

— ldó Milán ón szeretlek téged. J0 
i cimbora vagy és én sohase bántottál» < 

pedig fólöttesebb vagyok káplárod 1 Azért 
szerettelek mindig, mert becsületes, nyílt 
legény voltál. Benned mégis magért a gyű- 
lölot én irántam. Vesd ki ezt a lelkedb . 
Jőji, nyújtsunk baráti kezet, aztán ítéljv 
fölöttünk a mindenható Biró odafent. nm- 
múljunk le férfiasán, katonákhoz illő módon 
és hogy egyikünket se terhelje a ma



A! , ■

H
mm

1905. október 27. SZABADSÁG

, hiányzik a titkos szavazás. A válasz­
ig nyilvános lesz s a választásnak az az 

általános“ jellege, hogy mindenki, aki el 
'"„ilt huszonnégy éves, írni és olvasni tud s 
bizonyos alacsony állami adót megfizet, sza- 
vÜhat. A szavazás kézségekként történik. 
Kristóffy „általános titkos választói joga“ a 
mostanitól abban különbözik, hocry eddig az 
3y;v választói jog a 20. évvel kezdődött, az 
itó's és olvasás tudása nem volt kötelező, 
ellenben az adócenzus magasabb volt s a 
szavazás nem községenként, hanem a vá 
lasztókerület központjában folyt le. A reform 
jelentősége számokban az, hogy ma a vá­
lasztók száma körülbelül hat százaléka az 

,prtoág népességének, air a reform életbe- 
.(:.pA<e esetén ez a százalék tizenegyre emel­
kedik. Ausztriában a lakosság 25 százaléka 
$ választó.

négymilliós csalás utójátáh,
Kir. ügyész és ügyvéd.
ratlunul álló jogeset.

— okt. 26.
(Saját tudósítónktól) Ez év szeptem 

her hó elején történt, hogy a „Szabadság“ 
szenzációs csalási ügyről adott hirt. vak- 
«rő szélhámosság, a melyet két budapesti 

• gynök Kováos István fakereskedő nevében 
> »vetett el, a debreceni kir. törvényszéket is 
Ifiglftlkoztatta.

A csikmegyei erdővétel ügyéről van 
inó ismét, melyben most szenzációs fordulat 
Állott be. A vizsgálat ugyanis Letek óta tar 
lőtt, ahogy kiderült a két budapesti ügynök 
fmfangja.

A ügynökök ugyanis hamis beadványt 
■adtak be Kovács István fakertskcdő nevé­
ben, a mire a Csíkszeredái törvényszék az 
eljárást az erdővétel ügyében beszüntette.

Mikor ez a turpisság kiderült az igazi 
Kovács István debreceni képviselője Hév; 
Nándor dr. ügyvéd csalás miatt feljelentette 
s két ügynököt. Ebben az irányban folyt most

a nyomozat, a melynek során olyan fordulat 
állott be, hogy a kir. iiayósz a lejelentést 
tevő Révi Nándor ellen kérte a vizsgálat 
kitérj1 sztéséí.

A fordulat jogi körökben nagy szenzá­
ciót keltett és különösnek találják a kir. 
ügyész eljárását annyival is inkább, mert 
Révi Nándor dr. egy Csíkszeredái ügyvéd 

- nevében vállalta el az egész pernek ide- 
I való képviseletét.

Az ügy részletei a következők :

(Utazás egy ember körül.)
Mikor Révi Nándor a két budapesti 

ügynek ellen a vizsgálatot megindította, a 
terhelteket kihallgatták a hamisított okiratra 
nézve, amelylyei a törvényszéket félrevezették.

A kihaiigatáe alkalmával a terheltek 
i azzal védekeztek, hogy a panaszos Kovács 
1 István nem létezik. Á kir. ügyész ezt a ve 
i dekezést elfogadta a mi által terméizetesen 
j bekövetkezett az az állapot, hogy büncse- 

lekményiől beszélni nem lehet. Viszont eb 
bői a védekezésből az is nyilvánvaló lett 

: voina, hogy azok a kik a valódi Kovács 
István nevében jártak el, nem létező em 
bért képviselnek és a meghatalmazást a pol 
gári per során is koholták.

(Ab ügyész gyanúsít)

- Becsatolta a fele által kiállított közjegyzői 
meghatalmazást, amely 190.». szept. >*»“ 
tehát az általa beadott bűnügyi K jelenten 
élő t kelt, P a m< iyben Kiás Aladár koz- 
iervső, a ki a raeghatatmasást látta- 
mozta, kijelenti, hogy ügyfelét Kovács 
Istvánt, személyesen ismeri

A kir. ügyész azon gyanúját e.oszla­
tandó, hogy 6 anyagi előnyöket akart ki­
csikarni a párizsi társaságtól, bemutatta Ur. 
Szántó Samu Csíkszeredái ügyvédnek leve- 

j leit, amelyekből kiviláglik, hogy Szántó 
i kérte fel Révit az ügy vitelére és jelzi, hogy 
; költségeit kiegyenlíti. . ....

Mindezen kézzelfogható bizonyítékok 
alapján Révi megjelent Gálán ily János 
ügyésznél és kérte az üsrynek békés elinté­
zését, és az úgy egyéni, mint ügyvédi becsü­
letét mélyen sértő rendőri átiratnak meg­
semmisítését. , , , ,

Galárfíy a felét képviselő ügyvéd kéré­
séi elutasította s azzal indokolta eljáráséit, 
hogy neki mint hatóságnak jogában áll bár 
kit meggysnusitsni,

(Panasz Galánffy ellen.)
Mi sem természetesebb, hogy Révi, ki- 

. nek becsületét a kir. ügyész ily módon ki* 
i pellengérezte nem hagyta ennyiben a dolgot. 

Tüstént fegyelmet kért maga elten az ügy­
védi kamaránál, egyben Gálán£fy János ügyész 

j ellen is feljelentést tett felettes hatóságánál.
Jogi körökben mindenütt nagy érdeklő - 

i déssel néznek a páratlanul álló jogeset fej • 
reményei elé.

^ fanyara nem Veszélyes.
A vádlotiak védekezése alapján Ga 

: lánffy János kir. ügyész gondolt egyet s 
gyai uba fogta a feljelentést tevő ügyvéder,
Révi Nándor drt, a panaszos és létező Ko­
vács István képviselőjét, L lasitoUa a rend­
őrséget, hogy Révit hallgassa ki, mert az a

! A járvány enyhe jellegű
kot akart kicsikarni.

Mindezen utasításokat titokteljesen a 
rendőrséghez intézett átiratban jelölte meg 
a kir. ügyész. Révi Nándor azonban érte 
sült ezektől a „titkos“ instrukciókról s meg 
jelent Mile Pál r. fogalmazó előtt, a ki az 
ügyben a vizsgálatot vezeti.

Kétségtelen, hogy Gálán ily János gya­
núsítása Révi Nándor úgy egyéni, mint 
ügyvédi tisztességét megtámadja s hozzá is 
látott a kir. ügyésznek teljesen aiapnélkui 
való vádjának ellenkezőjét bebizony Laui.

(Kovács létezik.)
Révi a rendőrség előtt teljesen igazolta, 

horsy fele nevében a legkorrektebben járt el.

vNmpvav uxmsemataeit-a

vére, bízzuk életünket vagy halálunkat a
ívj rsra.

Meiengve nézett a zugó vízbe és meg 
iázkídott. Azián csendesen folytatta :

— S aki haza kerül közülünk, az 
mondja meg annak a leánynak, hegy a 
saásik megérdemel tőle egy könymet, mert 
érte halt meg a messze idegenben.

Lehajtott ék a fejüket, s látta minda 
kisttö a hideg éjszakában azt a szerelmes, 
fekete szempárt villogni, amely elkísérte őket 
a háború gyilkos tüzebe is.

Rankó egy pénzdarabot forgatott a ke 
íében, Idő Milán félenm nélkül emelte rá a 
»zemi.it és dacosan szóit:

— Enyém a koronás fele 1
A káplár megforgatta a \ énzdan bot a 

levegőben, de még estében újra elkapta. — 
Csendesen kérdezte :

— Milán, igazán téged szeret ?
-- Azt mondta meghal, ha nem jövök 

vissza.
A másik fájdalmasan összerázódott.
— Rólam nem szólt ?
— Mondta, hogy kér, hogy ragyás a 

képed !
Hosszú csend tón adt. A kéj iár remegni 

: tótua hidegtói Ka áss tíz:a ír ég v m 
Hmerte. EiCilute a hangját, hogy beszélni 
•uajon. Megrugi dta Idő kezeit.

Téged szeret, igazán téged ? . . . Tudja, 
hogy nekem két csillagom van, s neked 
evyse ?

- Tiióih há'. épp ezért mimika.

— Akkor hát mehetsz Milán vigyázz, 
hogy haza juss és mond meg neki, hogy 
áldja meg az. Isten, meg téged is 1

Elhajította a pénzdarabot, ameiy köp 
panva ült meg valahol, talán éppen az írásos
felivel fölfelé. , ,

Idő egy szót se szól. A leikébe szánó 
fájdalmas boldogság költözött és cdaboiuit; a 
káplár elé, aki gyermekes örömmel simogatta
a fedetlen fejét : . . ,, ,

_ Nagy örömet csinálok nektek úgy e .
Aztán boldog megelégedett mosolylyal 

megindult a Bosku mellett fölfeléi
A másik mesr térdelt egy darabig az­

tán a túláradó boldogságtól elvakulva, búk ■
I dáesolva futni kezdett a föl.ármázott tábor 
; felé, ahonnan Jobbnr.ó fáklyák suhantak -t 
; szökevények keresésére sianaszájjeí a so- 
j tetségben, _ _ _

Bankó Dusán lehúzta a csizmáit és 
! hallgatta a víz zengő morajlását. Arcán® * 

egyetlen vonása se torzult el, anuoőp ír , 
felen lábaival a fagyos vízbe lépett. Álla ; : 
állította a fegyvert és megnyomta a rams:,

A lövés’ felverte az éjszaka csendjét é~, 
i diadalmas erővel suhant eivitva az álkep- 
1 csőn és koponyán keresztül a borúit ég tó ■ 

ős vitte magával a Rankó Dusán szomorú 
lelket, a testei pedig, a nagy, erős tódé', 
szerelmes csobogóval ölelték magukba - 
Bosku hulláira . Ikarusz.

Az egészségügyi-bizottság ülése.
— okt. 26.

/'Saját tudósítónktól.) Debrecen egész ■ 
ségügyi bizottsága ma délután tartotta meg 
ülését a városban fellépett kanyaró jár­
vány ügyében.

Hetek óta irtunk mi is a kanyaró ter­
jedéséről, a mely már nej látszott, hogy 
veszélyes jellegűvé válik és a legszigorúbb 
intézkedéseket igényli. Örömmel hallottuk 
azonban, hogy a kanyaró igen enyhe jel­
legű, úgy hogy abszolúte veszély nincsen. 
Ugyanez okból nem tartotta a bizottság 
szükségesnek, hogy ez iskolákat és óvodákat 
bezárassa.

A főorvos részletes jelentéséből kitűnt, 
hogy október havában a mai napig ősz 
szesen 47 gyermek betegedett meg kanyaró­
ban, de a megbetegedések csaknem mind 
felgyógyulással végződtek, A betegség meg- 
gátlására a főorvos saját hatáskörében min­
den lehetőt elkövetett és igy a szülőknek a 
félelemre okuk nem lehet.

A bizottság egyébként azt h kimondta, 
hogy az esetre, ha r betegség komoly jel 
leget öltene, újabb ülést hívnak ös^ze az 
óvónté-kedósek megtételére. Az ülésről réi.- 
letes tudósításunk a következő :

Az ülésen Körner Adóit tanácsnok ti 
nökölt. Jelen voltak dr, Sárváry Gyula, dr 
Varga Emil, dr. Somogyi Zoltán, dr. Ba ki- 
dví Ede, dr. Poppor Alajos, dr. Burger Péter, 
ü;-. Lc-rmyel Dezső h. törzsorvos, Körner 
Adolf üdvözölte a megjelenteket s ezután 
Sárváry Gyula főorvos előterjesztette jelenté 
sót, amely a kanyaró fel epéséről szó A ka­
nyaró a várostóm nagymértékíen fenépe .. 

i 6“e betegség meg gátlására mindenféle fon 
tos intézkedéseket tett. A bízót,ságot az , 
liivt-* ősire, hogy a esetbe i, hí az ovodái. 

I ßg fi% elemi iskolák !,e. ása fennforogna, el
, . , ,,V tó1 hat - roz? A n,~ ■ '* •
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A bizottság tagjai közöl dr. Sárváty 
tiyula, Balkányi Ede és Burger Péter kije­
lentik, hogy a kanyaró járvány igen enyhe 
lefolyású, a melynek abszolúte semmiféle ko- 
lyabb jellege nincs. A bizottság ezt tudo­
másul vette.

Sárváry Gyula kijelenti, hogy a beteg­
ség annyira enyhe, hogy a gőzfertőtlenitést 
nem tartja szükségesnek. Elégséges, ha a 
beteg szobáját kifüstölik s az ágyneműt jól 
kimossák.

Az ülés ezzel veget ért.

Egyház és iskola»
Egyházkerületi közgyűlés.

— Második nap. —
A tiszántúli ev. ref. egyházkerület gróf 

Déger.fe’d József elnöklete alatt ma folytatta 
tegnap megkezdett közgyűlését, mely dr. Ko­
vács Gábor jogskadémiai és Nagy Vümoa 
tacitókópezdei tanárok ünnepélyes eskuletéte
lével ve.te kezdetét ,

Az egyházkerület és a debreceni rét. 
egyház 8-8 tagot választott a tanáryizsgáló 
bizottságba. Az alapító leveleket a közgyu-
léS j lídőmásul Telt», hogy a dr. Helle Ki- 
roly távozásával megüresedett jog tanszékre, 
a kijelölés a következő sorrendben történt : 
Tóth Károly, Szűcs Géza, BenkA Lujos, 
Kovács Miklós és Fekete László. A tanárvá­
lasztóbizottság titkos szavazásnál utján ej­
tette meg a választást, mely szerint dr. Lo.h 
Károly és és dr. Szűcs Géza egy forma sza­
vazatot kaptak és igy elnöki döntéssel 
dr. Tóth Károly választatott meg a debre 
eeni jogakadémia tanárává. _ ,

Ezután a máramarosi joguKadémnm 
megüresedett, tanári ái’as betöltése k--\ étke­
zett. Felolvasták a jogakadómiai igazgató je 
leütését a pályázók képesítéseivel együtt. A 
15 tagú tanárválasztó bizottságba beválasz­
tottak 8 egvházi és 7 világi tagot.

Majába jelölést olvasták fel. A rendes 
tanári tanszékre egyedül dr. Gergely Györ­
gyöt ajánlják, aki már 5 éve tanár és köte­
lező ígéretet tett. hogy az egyetemi magán­
tanári képesítést'3 óv alatt megszerzi. A he^ 
lyetíes tanári állásra jelöltöttek dr. Benko 
Lajos, Benda Jenő. Szabó Béla, Vájná Géza 
és Márton Géza.

Megválasztották rendes tanárrá 13 sza 
vazattal dr. Gergely Györgyöt.

Az uj debreceni főgimnázium.
Ezután Sas Béla javasolja, hogy az 

egyházkerület a 16 000 korona államsegélyt 
az ujonan építendő debreceni gimnázium épí­
tésére fordítsa.

Széli György nagybányai esperes a 
szegény egyházakra hívja fel a kozgyü.ös 
figyelmét, amelyek nehéz viszonyokkal kuz- 
denek és iskoláikat sson képesek fentar.ani. 
Köri a 16 000 korona államsegélynek a s/e- 
gény egyházak közt való szétosztását.

Az elnök bár osztja a felszólaló nize­
iét, nem helyesli, hogy e csekély összeg el- 
forgácsoiódjtík.

Cray Imre inkább a szegény felekezeti 
iskolák fentariására fordítaná az összeget. 
Dóczy Imre lehetetlennek tartja, hogy az 
egyházkerület meg ne szavazza e csekély 
összeget. Uray Imre személyes kenlésoen 
kijelenti, hogy nincs szükség uj építkezésre. 
Karai Sándor debreceni gimnáziumi igazgató 
u kollégiumi állapotok tarthatatlanságára mu 
tat rá Domahidy Elemér ismeri a tarthatat­
lan állapotokat és feltétlenül szükségesnek 
t-irtia houv az egyházkerület is hozzájárul- 
ion az építési költségekhez. Indítványozza, 
hogv addig, mig szükség nincs rá adják a 
16000 koronát a szegény egyházaknak, be 
renr>zv Gvula hosszabb beszédben tort lánd­
zsát az előadói javaslat mellett, amelyet nagy 
többsésrgel el is fogadtak

Következett ezután a különböző bizott­
ságok kiegészítése, melyekbe a következők 
választattak be:

Tanügyi bizottság : Dávidházy János, 
Széli Kálmán, Sütő Kálmán, Görömbey Pé­

ter, K. Tóth Kálmán, Dicsőífy József, György 
Endre, Domahidy Elemér, Fekete Marton, 
Ujfalussy Bála, dr, ILksa La;os, naso
Gyula. „ „ ,

Főiskolai igazgató tanács : dr. Baksa
Lajos. , _ T •Vasárnapügyi bizottság : bross bajos.

Főiskolai gazdasági tanács . dr. Tü­
dős János. .

Tanító képesség! vizsgalatot vezető
bizottság: Póttag: Sulyok István.

Felsőbb leány iskolák adandó bizott­
sága : Erőss Lajos.

Tőkesegély és kongnia bizottság . Ui-
csŐffv József. . , o:

Kerületi pénzügyi bizottság »1-
monffy Imre. ,.

Letárgyalták ezután minden nagyobb 
vita nélkül a szervezeti szabályok módosítá­
sát. Csiky Lajos tanár amerikai utjáuak 
kérdése nagy vitát provokált. A közgyűlés a 
terv tárgyalásánál két csaknem egyenlő pártra 
szakadt és hosszas megvitatás után szava­
zatra bocsájtva a kérdést két szavazattal 
a terv elfogadása mellett dön ött.

A debreceni ev. ref egyház tanya- 
épittetési ügyével megbízott küldöttsége e hő 
hó 27-én d. u. 4 órakor az egyház tanács­
termiben ülést tart. — Tárgyak: folyo 
ügyek __________

napi hírek.
Napről-napra.

— október 2d.
Álmos idő, ólmos eső,
Fejünk fölött lóg a felhő.

Kincs az ősznek egy mosolya,
Mintha zord telet jósolna.

Magyarok, oda se neki!
Ez a nóta úgyis regi!

A törvénybe takaródzunk,
Ily bundában meg nem fázunk!

A válás jo,?a.
okt. 26.

A mennyei birodalom férfiéinak nagyon 
megkönnyítik a válást. D’Eujoy Pál francia 
tudós vette magának a fáradságot, hogy a 
meglehetősen bonyolódott kínai házassági 
törvényhozást tanulmányozza és most közzé­
teszi a kínai jog alapján történhető válás 
fontosabb határozatait.

A férj elválhat a, feleségétől, ha az 
asszonynak nincsen gyermeke, vagy ha rósz- 
szül viselkedik, ha a férj szülei ellen vét, 
ha lop, vagy ha féltókenykedik.

Az elvált asszony ismét férjhez mehet, 
tőt a helység mandarinjainál óvást emelhet 
a beadott válóper ellen abban az esetben, 
ha a férj fensőbbségével viaszáéi, vagy ha a 
törvényeket megsérti. A férjet, ha rábizo- 
nyul hogy az asszony igazat mondott, nyolc­
van botbüntetésre Ítélik el és kényszerítik, 
hogy az asszonyt fogadja vissza.

Közös beleegyezéssel akkor ia elválhat­
nak Kínában, ha a házastársak azon az ala­
pon kívánják az elválást, mert nem férnek 
meg egymással. A válást akkor is kimond­
ják, ha akár a férj, akár az asszony otthonán 
elhagyja.

Az asszonyt, ha otthonából eltávozik, 
vétkesnek mondják ki és száz botütéssel 
sújtják. Ebben az esetben a férjnek jogában 
áll a feleségét visszafogadni, vagy tőle el 
válni, de tetszése szerint máshoz is férjhez 
adhatja.

Azt az asszonyt, a ki saját elhatározá­
sából elhagyja otthonát, de még vállása előtt

férjhez rnugy, kötél általi halálra itéiik el*, 
ugyanaz a büntetés éri azt az asszonyt is, 
a ki házasságtöróst követ el.

Ha a férj hagyja el otthonát, akkor az 
asszony csak úgy válhat el törvényesen, ha 
három évig nem hallott hirt férjéről és ak­
kor is a mandarinok beleegyezése szükséges 
a válás kimondásához mely esetben újra 
férjhez mehet. Ha az asszony három év le­
folyása előtt hagyja el otthonát, nyolcvan 
botütóst kap és ha újra férjhez megy, száz 
botütést.

A válási kimondják, ha a férj az asz- 
szoajt, vagy a nő férjét úgy megveri, hogy 
érijén megsebesül. A házaság ellenben nem. 
bontható fel, ha a férfi és a nő szegényen- 
nősült és közösen gazdagodtak meg, vágj: 
ha az asszonynak nincsen családja, melyhez 
ti válás kimondása után visszatérhetne.

— A Hortobágy értékesítése A
múlt héten ülést tartott a Hortobágy érté­
kesítésére alakult bizottság. Az ülőben azon­
ban véglegesen nem határoztak. A bizottság 
most újabb ülést tart hétfőn, a melyen a 
Hortobágynak értékesítésére vonatkozó to­
vábbi részleteket megbeszélik.

— A póttartalékosok újabb behí­
vása Hogy míkör kerülhet sor a rendes 
ujoncozásra, ízt még ez idő szerint jósolni ss 
lehet. A hadsereg békelóíszámát azonban 
fenn kell tartani rendes újoncok hiányában 
is. A hadvezetőséget állandóan fogiaikoztatja 
a kérdés. A hadügyminiszter már határozott 
a rendes katonai létszám pótlása ügyében. 
Bécsből érkező fairek szerint a imgyaror- 
szági csapattestekhez a póttartalékosok 2. és 
3. csoportját fogják behívni két hónapi szol­
gálatra. A behívók kézbesítését megkísérlik 
a polgári hatóságok u ján, de ha ez ered­
ménytelen volna, úgy katonai hatóságok kéz­
besítik a behivójegyeket.

, — Nics kedvezmény a debreceni
gazdáknak. Az elmúlt nyáron uralkodó 
nagy szárazság teljesen tönkrs tette a dib 
receni és vidéki gazdák kukorica termésé!, 
úgy hogy az egész vidéken semmi se tér 
rnett. Két év óta tart és a terméketlenség 
és Ínséges állapot, a melynek ellensúlyozá­
sára a debreceni gazdasági egyesület az ide 
génből akart tengerit és szálas takarmányt 
hozatni. A szállítás költségeit redukálandó 
kedvezményért folyamodott a kereskedelmi 
miniszterhez. A kérelemre mi érkezett a vá 
lasz, a melyben a miniszter megtagadja a 
gazdák kérelmét. Ezt pedig azzal indokolja, 
hogy az Ínséges bizottság igazolása szüksí 
gos ahhoz, hogy a gazdasági egyesületnek 
ezt a kivételes kedvezményt megadja.

— Havas eső esik ! . . . Amit a nyá 
ron olyan nagyon vártunka miért az ország 
sok helyén imádkoztak az emberek, abban 
mostanában unosuntig részünk van. A nagy 
szárazságot felváltotta az eső, a mely néhány 
nap óta szakadatlan hull a kiszáradt földre 
De nem csupán közönséges esőből vettük ki 
ma a részünket. — Az esti órákban ve 
gyesen kezdett esni a rég óhajtott égi öröm 
Künn hűvös szél fuj s valósággal odafagy 
a felöltőhöz a hó. Ez a havas eső kellemet 
len, mert egyrészt korai, másrészt nincs meg 
az a bübája, mmt azoknak a kedves fehér 

j pihóknek, a melyek zugve, zengve, csöndben 
bulldogéinak a magasban kilyukadt pár­
nákból.

Letartóztatott pénzhamisítók.
A minap feljelentést tettek a rendőrségen, 
hogy Jancsó Sándor 33 éves timáraegéd és 
a felesége Nagy Berta fodrásznő mindenül! 
hamisított húsz filléresekkel fizet. A rendőr­
ség figyelemmel kísérte a házaspárt és mi­
után meggyőződött arról, hogy a házaspár
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tényleg rendszeresen hamis pónzzei fizet ház­
kutatást tartott Jancsó Mester utca 42. számú 
lakásán, ahol 300 darab hamis 20 fillérest 
talált. A házaspárt letartóztatták. Jancsó be­
vallotta, hogy a hamis pénzt Somodi Károly 
föld naives gyártja, ők csak a forgalomba ho­
zatalnál működnek közre. A rendőrség köz­
benjárására Somodil Nyárádszeredán letar­
tóztatták.

— Uj katonai hatóság Debrecenben.
& közös hadügyminisztérium városunk ér­
dekében nagy fontosságú intézkedéseket tett. 
Elrendelte, hogy Miskolcról a közös lovsa 
dandárparanesnokság Debrecenbe költözzön. 
Á debreceni dandárparancsnokság alá fog­
nak tartozni a helybeli ?. Vilmos huszárez­
red, az a di 12-ik és a nyíregyházai 14 ik 
közös huszárezredek. Mar a szükséges elő 
intézkedéseket is megtették, mert ugyanié 
arról értesülünk, hogy a dandáriskola már a 
Vilmos laktanyában meg is nyílt. Mindhárom 
lovasezred tisztikarából ki van összesen 33 
huszártiszt vezényelve, a kik már ide is ér­
keztek. Az iskola parancsnoka Kischnek 
százados, a lovagoló iskoláé pedig Hertelendy 
főhadnagy.

— Adjatok, a mit Isten adott! Egy
■szegény asszony levelét vettük. Szomorú 
sorok, a melyből ki rí a nyomor. Kovács 
írnréné az illető és a Csonka utca utca 6. 
szám alatt lakik. Arra kéri a jószivii em­
bereket, hogy segítsenek rajta. A levél ilt 
következik:

Tisztelt szerkesztő url Legyen szives 
B b. lapjában ezen pár sornak helyet adni: 
Éa egy szerencsencsótlen család anya, ese­
dezem a város jó szivü emberekhez, mert 
férjem nagyon beteg. Anyja vagyok egy 
másféléves kis fiúnak és egy kis leánynak, 
meg egy két hónapos fiúcskának. Nem me­
hetek kenyeret keresni, hová is mennék et­
től a három betegtől, legyenek oly kegyesek 
valamicskével segíteni. A lakásból is kitesz­
nek, meri nem bírom a házbéremat fizetni. 
Reménykedem, hogy csak fölfogják ügyemet 
a jó szivü emberek. Na hagyjanak elveszni 
.bennuukat, esdve kéri ezt egy szerencsétlen 
anya Kovács Imróné. Lakása Csonka utca 6.

Minden adományt kizárólag a szegény 
asszony lakására kérünk küldeni.

— Terjed a kanyaró. Nemcsak Deb­
recenben, hanem a közeli helységekben is 
fellépett a kanyaró. Hajduhadhácon az utóbbi 
időben annyira terjed a veszedelmes beteg­
ség, hogy Losonczy főorvos jónak látta a 
legmesszebb menő óvintézkedéseket meg­
tenni a járvány meggátlására s elrendelte 
a község iskoláinak bezárását.

— A szerencsétlenül járt talyigáa.
Az elmúlt éjjel folyamán az állomáson tör­
tént szerencsétlenség sebesültje. Bujdosó 
Mihály talyigás, a kórházból kapott értesü­
lésünk alapján jobban érzi magát. Állapotá­
ban tegnap óta javulás állott be és rövidesen 
teljesen fel fog épülni. A baleset okozóinak 
kipuhatolására az ügyészség megindította a 
vizsgálatot.

— Visszavágyott. Hosszú évekig cse­
lédsorban szolgált Debrecenben Saja Zsu­
pánná. Itt vénült meg, az igaz, hogy nem 
becsületben, mert mindig inkább hajlott a 
rosszra, mint a jóra. Az erkölcseit hamar 
szegre akasztotta, elzüllött, elkorcsosodott ős 
Így gyakori vendége lett a rendőrségnek, 
moly javithatatlansága miatt végül is kitil­
totta a város területéről. — Saja Zsuzsánnát 
érzékenyen sújtotta a sors ezen kegyetlen 
fordulata, mert nagyon nehezen tudott meg­
válni Debrecen városától. A megváltozhatat- 
i*nba azonban bele kellett nyugodnia és 
feltűnés nélkül távozni volt kénytelen. — 
Bekóvályogta a vármegyét, de sehol sem 
volt maradása, egyre visszavágyott. A napok­
ban aztán vissza is tért és abban a remény­
fen, hogy már talán el is felejtkeztek ő
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róla, mindjárt a cselekvés terére lépett.
X égig koldulta az utcákat. Keresett is jócs­
kán, a derék nőezemély, amig tegnap vala­
miképpen magára nem vonta egyik Piac utcán 
posztoló rendőr figyelmét, aki azonban 
irgalom nélkül betessékelte a központra. Itt j 
pedig, bár nem nagyon örültek a viszontlátás j 
örömeinek, vendégül marasztalták.

— Gazdát cserélt gyógyszertár. A
m kir. belügyminisztérium a hajdúböször­
ményi „Remény“-hez címzett gyógyszertár 
személyes üzleti jogát Molnár Miklós eddigi ' 
tulajdonosról e hó 18 án Láng Oszkár okle- i 
veles gyógyszerészre ruházta át.

— Bálok alkonya A leányálmok tűn- 1 
dérvilága a bál, lassan-lassan elhomályosul. | 
Az uj idők egéről lassan lassan a kisebb, 
bizalmasabb házi mu átrágok foglalják el a 
helyét. A bálok alkonyát jelenti az a beszél- j 
getés is, melyet egyik kollégánk a hölgyek- j 
kel folytatott. A hölgyek közt egy igen elő 
kelő ás igen szellemes ezeket mondotta: 
Azon hölgyek kicsiny csoportjába tartó om, 
akik a bálok iránt egyáltalán nem érdek őd- 
nek. Ma már a báloknak célja nincsen, — 
mondotta — mert ott a leányok idegen 
fiatal emberekkel ismerkednek meg, igy 
tehát a lányok álma, hogy jövendőbeli fér­
jeikkel a bálban ismerkednek meg, ma már 
alig valósulhat meg. Sőt ellenkezőleg. A fia­
tal ember látván a bálokon kifejtett fény­
űzést, nősülni sem mer, vagy ha már nősül, 
ahelyett, hogy vonzalma alapján lépne há­
zasságra, mindent a jövő szemüvegén néz. 
A báloknak volt jelentősége a régi időben, 
ma már jobban tennék a szülők, ha a bálra 
elköltendő pénzen leányaikat utazni vinnék, 
ahol ismereteiket kibövithetnék.

— Tolvaj koldus. Rosenvasszer Hen­
rik tincses hocpolgámek bár épkézláb ember 
a koldulás a foglalkozása. A kafíános izra­
elita ugyanis jövevény. Galíciából származott 
Debrecenbe és nagyon megszerette ezt a kó • 
ser várost. Hogy miért, ennek igen egyszerű 
a magyarázata. Galíciában dolgozni kellett 
neki és mégis nagy nyomorúságban tengő­
dött, itt a magyarok között egészen más vi­
lág van, hiszen ez egy nadjszeni hely, nem 
is kell fárasztani magát a munkával, mégis 
megélhet úri módon, csak ki kell nyújtani a 
kezét és potyog bele a pénz. Nü hát nem 
lett volna ü egy bolond, ha Galíciában ma­
rad"5 Az ide jiivstel az egy fajn idea volt 
tőle, a kéregetésből még vagyont is gyűjthet, 
csak szorgalmasan utána kell látni a dolog­
nak. Nohát ezt meg is cselekedte és az már 
bizonyos, hogy példátlan tevékenységet fejt 
ki e téren, hanem tegnap egy kis baleset 
érte a jámbor kafíános atyafit A Hatvan 
utcán végezte szokásos üz'eti sétáját, miköz­
ben o 22. számú házban lakó Spitz Karolin 
hajlékát is megtisztelte látogatásával. Nagy 
szerényen megállt az ajtóban és várra az 
alamizsnának nevezett kormot. Nsgy csodál 
kozására azonban senki sem jelentkezett, 
beljebb merészkedett, hogy megtudja mi 
ennek az oka és kiszimatolta, hogy nincs 
a lakásban senki. Ezen lesújtó észrevétel 
után éppen távozni készült,mikor a szobában 
levő toilett asztalon azonban megpillantott 
egy karperecét és három gyűrűt. Egyszerre 
feltámadt benne a bírni vágyás ösztöne, gyor­
san zsebrevágta az ékszereket és távozott. A 
lopásra azonban hamarosan rájöttek és csak­
hamar megtudták azt is, hogy a tolvajlást a 
ravasz izraelita követte el, akit még a dél­
után folyamán sikerült a rendőrségnek kézre- 
háritani. Most aztán Rosenvasszer Henrik­
nek aligha be nem alkonyodat, mert min­
den valószínűség szerint visszatoloncolják 
Galíciába.

x LETZTER JŐZSE5F fáuykfipéewrtí, 
festészeti és fény képnagyítás! ns üteme Pf**- 
stcs 44. dr. Ujfaiussy-Mz. Állandó ?é»yk%- 
kiöli tár? a műterem kapubejáratáaál levő ki- 
fa kaiban.

As Ataay Bikes. hávéhásba* miau- 
lan este cijgáayzen«.
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műsor.

Péntek, oki. 27. „Mongodin ur fel«*-« 
Bégé“, bohózat. Kiss Ivén el A fallépte. (Bp

Szombat, okt, 28. „Államtitkár“, víg­
játék. Kiss Irén második fellépte. (C)

* Suhanó Konti József emlékének 
szentelte tegnap a társulat az előadást Á 
kegyelet kétségtelenül igen szép dolog, pláne 
akkor, ha szívvel lélekkel rója le az ember. 
A mai előadás s.erepiői is nagy igyekezettel

; kívántak áldoznia mester emlékének, azon- 
i ban mégis jobb lahetett volna az előadás, 
i Fóti Frida a címszerepben nagv elevenséggel 

játszott és pompában énekelt. Pozsonyi Len­
kének is zajos estéje volt. A tapsböi a mely 
bőven volt, kijutott Polgárnak, Árkossynak, 
Békefinek is. A többi szereplők igyekezettel 
játszottak.

* Kiás Irén vendégszereplése. Kiss 
Irén a debreceni közönség egykori kedven«?* 
a vígszínház kitűnő művésznője ma este a 
Mongodin ur felesége c. bohózatban lép fel» 
a melyben egyik régi pompás alakításit'« 
Mongodin asszonyt fogja a közönségnek be­
mutatni Az előadásban & főbb szerepeket 
most is Almássy Lola és Békés Gyula jál- 
szák, a kik legutóbb is nagy sikert arattak s 
Mongodin ur felesége előadásán.

* Az államtitkár nr. Kiss Irén má­
sodik vandégfellópóse lesz holnap a mikot 
is az Államtitkár ur e. vígjátékban láp fel 
egyik legjobb szerepét játsza el. Á darabban 
a többi szerepeket Marko vies Margit, Szabó 
Irma, Csáder l én, Békés Gyula, Szaké- ? 
Andor, Kraeznay, Deésy Alfréd, Kondor 
Ernő játszák.

Bizalmatlanság.
Nyitra, okt. 26. Nyitramegye ma tat« 

tott közgyűlésén bizalmatlanságot szavazó**, 
a kormánynak.

A Zeysig-ügy,
Budapest, ekt. 26. Bakonyi vizsgálóbíró 

ma újra kihallgatta Baneth Sándort, a kit 
egyszersmind utoljára hallgatott ki, mert & 
Zeysig ügyben a vizsgálatul befejezte.

A kormány látogatása.
Budapest, okt. 26. A Fejérváry- 

kormány tagjai ma megtekintették az 
uj poliklinikát. Fejérvát'i ez alkalom­
mal a kormány nevében 40 ezer ka 
rónát adományozott az intézetnek.

A cár teljes alkotmányt adott 
a népnek.

Budapest, okt. 26. Péter várról 
szenzációs hírek érkeztek. Az egyik 
verzió szerint a cár titokban elhunyta 
Péterhofot, a másik szerint a cár ma-
nifesztumot Irt alá, hogy népének 
teljes alkotmányt ad.
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Bná&peati uaböfifttSsad©.
(Déli tárlat.)

Budnpe&h okt 2b.
Busakinálat és vételkcdv mérsékelt. - 

U.ilátd irfnjtat mellett 32,000 inétermátta 
íertilt forgalomba kCtben néhány üdével 
, áí,áfcb árakon. Egyébk gabcnanemek közül 
jtogeri nyugodt, a többi változatlan. -
ssős. ^

Busa októberre Í7 90I.94
„ ápníísre íl'ff %?:

Boss októberre }foo_ Ó4
. ápiiheiH trpfL-qO

*•» S 13.78— 80.
Tekeri DOÁjuam 9=‘rn—20*
Repce 1906. augusztusra -o.OO 20. ^

TdFvéwy »*é te •

a A postáé tolvaja Tavaly októberben 
'őriént hogy Kapatics Mihály levélbordó 
Sjából eltűnt 12,600 korona értékű ék 
' er Jm8lyet egy bécsi cég ajánioU levélben 
íüdöU beehrvoh A. budapesti ékszerésznek.
\ rendőrség hasztalanul kereste a tolvaj-,
; Je szenten egy togyilkossäg le-
hullott a lepel a titokzatos lopásról. Egy 
fürdőben ugyanis agyonlőtte magát Kapatics 
ínná, a levélhordó 17 éves leánya és hátra­
hagyott levelében azt n\&, hogy 6 lopta me^ 
édesatyját Pap Ferenc rábeszélésére a ki 
házasságot igéit neki, a mikor azonban a 
»sók irány Pap kezébe került, az Amemaba síkött régi szeretőjével: Imrédig Fá máimé 
val Pap Ferencet Amerikában Klevelandban 
rebánv hét múlva letartóztatták és hazahoz- 
;*k, a budapesti sir. törvényszék pedig lopás 
bunteítében való btnrészessegeért 4 és tél 
évi börtönre ítélte, mehet a km, tábla is 
helybenhagyott. Pap berenciől időközben 
si’ürv hegy ennek az elvetemült embernek, 
a Kapatics Anna haláibakergetésén kívül 
rég más bűn is terheli a lekét a mennyi 
.tD kettős házasság bűntettét is követelt el. 
p6P ugyanis még 1890-ben Z&aegerszegen 
oltárhoz vezette Nagy Irmát egy coavalo 
íTőielŐ család leányát, jóiehet élt meg első 
felesége szül. Luray Margit, a kit 1887-ben 
vett eh — A törvényszék ezen hennáért _ 
évi börtönre ítélte — Pap Ferencet, — a 
melyet a tábla szintén helyben hagyott - 
A kir Curia ma Szőcs Ákos bíró előadásó- 
tan tárgvalta az ez ügyben benyújtott sem­
mi ségi panaszokat s azokat \ argta Ferenc 
helyettes koronangyész indítványára elilla­
nt otta és igy hozzájárult az első bíróságok 
ítéletéhez - A vádion Pap Ftrercet e sze­
lni a bíróság összesen 6 és felévi bor-ill a viivitog ----- .. ,
nre ítélte, a melyet legközelebb osszbun- 
-tés címén, valamivel leszáliitam fog, ha ez 
ént Pap ügyvédje folyamodni fog.

"itt élned halnod kell!“
— Rogény. —

Irta : Inotay Béla. So.
V.

Pénzkérdések.
Képzelhetik olvasóink, hogy Jenőnk 

nem valami épületesen érezte m gat az
tivornya után ... ,, A1 rr.„_Keservesen kászolődott ki ágyából. Hogy 
gúnyolódtak azok a kivár esi ákécok ’SP 
máskor, hogy fölkeltél ébresztő S
sunkra! Bezzeg, nem rúgtál be a®:1 '
harmatunktól, de soha ! Be bo ord lenne a 
pacsirta is, ha még eeyszer dalt J
kedvedért ! Az ám 1 Úgy ám ! lessék csak 
fölkészült dni és menni Guti Barnabás bácsi­
hoz ! Otthon pedig hogy várja Miien» 8 
verset, a levelet, azt a mindennapit, azt az 
édes-kedveset ! Bizony nem hittuk volna az
UlflI°Guryolódjatok csak; gúnyolódjatok ! 
Jenőnek hiába beszéltek, Sajné-ja a 
ofd leikéhez nem illő tivornyát, első gon 
dolata mégis a könyv Milena (
te rísz bizalmas barátsága veit. 1^1 Fmkm 
érzett szivében, sajgó szívvel indu F
mUDkBarnabás ur ma jobb láb bel kelt rz 
ágyból. Jóízű reggelivel várta Jenő s gondj 
volt rá, hogy a munkához minél érésé-b 
Mcccát kapjon. Ismerte Jenői ek azt 8 \1}
lajdonságát, hogy a kávétól pompás munkáló
kedvre tesz szórt. « . „,a~0vraJenő elmosolyodott. O is jc* megabra- 
koltatta a lovát, ha hosszabb útra készült. 
_ Akkor ő száguldott nemes paripáján, 
most őt nyergei k meg, maga lön, - a 
játszó pajtás szavaival élve, — „ige-venu
állatt — Ehhez a képhez versikét, ebből a 
német lapból novellát, a franciából termé­
szetrajzot, az angolból egy k« 
elme futtat ást, aztán iáiidásm FAt ír dic-sv itt 
ódát, egyet a lányt knek, mást a i.uknaK . . 
Ez a mai teendő; délig elvégezheted^ délutánra 
egy órácskára valód mered . . - Pajta, dol­
gozzunk hát! j. . „Jenő „katzenjammere dacara de raká­
sán végezte feladatát. De azért nem ‘ n.j8* 
ha a jó Barnabás órája kissé gyorsabban jár 
a szokottnál. Az erkölcsös versiktbői erőnek 
erejével Mi len át ünneplő vers akart ki ke­
rekedni, a német, francia és angol prózába 
a tót irodalminyelv kifejezem vegyül,ek, a 
xnehek enryofan riki Voztfck felé.

Váratlanul vége esakadt Jenő kmszen
védésének. , u _

Nem ismeretlen hang szolalt meg a
szomszéd szobában : , , ;v;Serénk Aladár vagyok . . . CeászánL- 
rélyi kamarás. Az öcsémet, Serénk Jenőt
keieS!? Örvend, k, örvendek, ha,long pagodli 
alakjával Barnabás ur. Ott dolgozik, ett dől 
gőz k, integet Jenő felé.

(Folyt, kövj

§1 A debreceni izr. szent egylet ||| 
“Cheora-Kaisa“ elöljárósága mély fáj- j| 

m dalommal jelenti, hogy az egylet ér- | 
m dt mes tagja Í

Berger Hermán ur
élele 56 ik évében 1905. év október 
hó 26-án jobblétre szenderült.

Az elhunyt, hült tetemei 1905 
év október hó 27-én délelőtt tél 1H 
úrakt r fgnak a József kir. herceg u. 
58. számú gyászházból az izr. teme­
tőbe örök nyugalomra kísértetni, mely 
kísérethez való csatlakozásra az egy­
leti tagok tisztelettel felkéretnek. 

Debrecen, 1905. október 26.
Az izr. szent egylet 

elöljárósága.

äh> B.
Suitmm JB «4 w jb..

állam vasutak. _
Hl €gH©t$?€»2lfij€l-’

1905. október hó í-től

Oehreeenlböi induis ára[per:

azerkesztöi-poBta. ; 9)@rO&Í Színftáx.

Budapest félő (gyorsvonat) 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest. — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé 
Szalmát — M .-Sziget felé 
Csalt SzatnuXrig (gyorsvonat) 
Csak SzEtrcárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — —• — 
8n rencs-S.-A .-Ujhely Kassa f 

I m. á. vasuttó 
vásártérré! —

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 
d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u.

H.-Be ■.'■naér.y
B.-Sz.-Mibély 

faló

F.-A bony fel.

m. á. vnauttól 
vásártéri 61 — 
in. a. vasúttól 
vásártérről — 
ni. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasutiól 
vásártérről — 
m. 6. vasúttól

reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
osto

46

3 30
25 .

55 í
24 
11 . 

51 ! 
1? 
86
85 ,
44 
09 : 
18 
n i

11 ! 20
4 ! 41
4 ! 54 ■

F.-Aboiy felé vásártérről
O.-Kócs—Polgár felém, á.v.-tól
O.-Kócs-Polgár felé vásáriéról
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé

reggel
reggel
d. u. 
d. U, 

reggel 
d, u.

tipestre érkezik:
A reggel 8 6.57p.-k.tr ind.gy.v. 
A déli 12 6.05 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 40 p.-kor ind. sz. v.

d. u. 
este 

reggel 
este

Budapestről Deb­
recenbe indul:

K I __a.) Csak az a kérdés: őszintén
zeren-e ön .azt a fiatalembert, s megbizhatik-e az 
H iránt való szerelmének komolysá^sn. Mitid- 
,. kérdéssel tisztában kell lennie, mert, mint ma^a 
r a, már két esztendő óta tart ismeretségük. Eny 
■ y-ire már ismerniük kell egymás lelkét. Ha tehát ön 
s megbízható s a fiatalember b az, akkor semmi- 
ßc.re nőül ne menjen most jelentkező kérőjéből, 
,a ein várjon. De ha bármelyikükben egyet en 
srtcske van. amely hajlandó az ingatagségra, akkor 
ogadja el a most feléje nyúló kezet. Kinos boldog 
»Hanságul möiitkül meg Í£?y*

S J N, k, — c) A levelében említett munkán 
krvül figyelmébe ajánljuk még Gavalli Antonio u- 
uulmány&t. Cime : 11, Quo vadia ? Studio criti.-o. 
Piacenza. 1601- Szerző folytonos összehasonlításokat 
tesz Manzoni ,A jegyesek* cimü regénye és Sien- 
kievicz „Quo vadis V‘ a között. Az összehasonlítás 
végső eredményeképen ezt mondja: „A lengyel iró 
nem múlja telid Manzonit, ki, vélembny-ink szerint, 
— a nagyok között is a legnagyobb, de hogy sport­
nyelven szóljunk, — 6 igen ió második."

Bérlet 26 szám. (B)
Péntek, október hó £7 én :

KISS IRÉN A VÍGSZÍNHÁZ TÁP JÁ­
NAK ELSŐ FELlEPfEXlEL :

Á d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d.u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
A* esto 6 é. 29 (.-k:-r f-rk.gy. v. 
Az éjjel2ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladány ig gy. v. átszállással)

reggel 
regi. el 
d. u. 
este 
este

Debrecenbe
erkcaik :

Morgcdin ur íelescge.
, VT e. 1__ A. t-nr, r^ték ■ P.hirf, h ITStBohózat 3 felvonásban. írták: Bluro Fm .,

ée Raul Tochv. Fordította : Fenvén Mer. 
Rende?: 5: Po’pár bóndor.

SZEMÉLYEK:
Mongodin — — — — Bél: ép Gy u n.
Rosalie, neje — — — Aidái La.
Luci; Tine, Iíos; i’e unr-kvbug > 8 írnia. 
Mónit plat Clo*inna — — hiss It tv.
Fot-gt rohes Re! rt festő — l’cin>ci hajós

Budaptfct felöl (sznmélyvem.t 
Buds pest—Nagyvárad f.gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest — Nagy varad felől — 
0**k P.-Lad6nytói — — —
Csak Szatmár felöl - — — 
Butim ár M.-Sr.’-gedröl 
Csak Mt-Sssigctról tg' r,«vonat) 
Csak M.-Srigctiől — —
Szatmár felél — — —
Kassa—Miak Íeíől -
Kassa—S.-A.-iijhél; -Szerencs

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

o; i
85 I 
66 I 
56 í 
16 ! 
8o ( 
51 -

50
40
45
35

257 
9
2
7 : - 9 ; is

35

29 
40 
24 
29 ; 
46 
57 t 

. 31 ( 
11 ! 
48 í 
04 ! 
19 ! 

! 31

Hcínap, tzembaton, október hó 28-án.
Bérlet -7. szám (C)

KISS I E t K máBoíik felléptével :
Az államtitliáí* uá »

ti.-fez.-Mihály
Q Bőéről !• ény 

felől

vásártérre —
toávasuthoz 
vásártól re - 
a i.vasúthoz 
vás rtérre - 
mf vasúthoz

reggel 
d. o. 
este 
oate 
d. u. 
d. u.

¥ -Abony telt' vásftitérre — 
F.-Abong ! n 6. vaeuthoz 
O. Kórs'- I . I, .-i felől vás, tér 
O. ( s- I , gí íeFt rttév -t.cz 
Derecske— Nagy-Lila 10I6I —
Derecske Nagj-J .ta felöl —

d. u. 
d. u. 

reggel
reggel 
reggel 
d. u.

33
40
22
28
29
8,4
44 j 
64 í

S- i
18
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üMteusleinvi

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-labdaeiok.)

pirulák liasonló kóazilményokuól minden tekin­
tetben feljebb becs illendők; mentek minden árta1- 
Jnas anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredmónynyel használtatván, gyöngéden hashaj- 
ték. vértisztitók ; egy gyógyszer sem jobb s mel­

lette oly ártalniatla' . mint c pilulák a

s^ék^asoFulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Cznkrozott kül­
sejük végett még gyermekek is szívesen veszik 
Egv 15 pilulát tartalmazó d bnz 30 fillér, egy tekercs, 
mely 8 dobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
kor, 45 fill. A pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szádittatik.

a óvás!
y uW

óvakodjunk. Kérjük hn- 
NSt?f'áy-v-s;1 tározottan Neustein Fulüp hashajtó-lab- 

dácsáit. Valódi csak. ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett védjegy­
ünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót*1 és „Neustein Fülöp 
gyógyszerész'' aláírással van ellátva. 
A kereskedelmi torvényszókileg vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

y-1 e . 
rg yl e '.vi ■ ,g;.V

■P&
, i.MKirc.síí■ .-c'ivrvsay,
... -J

Neustein Fülöp „Szent Lipót1-hoz
címzett gyógyszertára Béce, I., Biankóiig 
I). Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Füleld Pál, Mihalovics J., Mttraközy L., 
Dr. Roths ebnek, Tót B. gyógyszerész 
uraknál.

íyavalyát’ör É S!
Sí nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba ezen 
t-.-á, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható i

tiíbad. „Hattyú gyógyszertár“ által Majaa-Frankfurt.

. WI«. u^vve.«« "“«Ük.«!*.- "

Njind^zent ég flaíoéSak napjára!
Szebbnél szebb köszönik szárított 

és művirágokból legújabb minta szerint 
Paczelt János virág üzletében készen 
vanoaka nagyérdemű közönségnek rendel­
kezésére. Friss élő virág koszorúkra meg­
rendeléseket elfogad és bárhova pontosan 
szállít. Virág csokrok, fej- és melldiszek 
legjobb ízléssel köttetnek.

Tömeges megtekintést és megrende­
léseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Paczelt János
mag- és virágkereskedése Debrecen.

U j b et é í e k u t a n
4L Vöt fizet

í. hó 23-ától

a Debreceni
Ipar- és Kereskedelmi Bank.

mm mm® mmmm

|É| § E SSÉkszer ku Ö!

Halász NándOf ékszerésznél kaphatók
DEBHJSGEN Piac-utca 24 szám,.

Fehérló szálló épületében.

ÄH ö sóim
Debrecen, Edfitaimplorabfr&ár.

Megérkeztek raktárra az 
őszi divat újdonságai

Divat kelmék 
Angol flanellek 

Posztók Costnmre 
Mosó velezek stb. stb.

Külön szőnyeg osztály.

Óh jaj

I
Megfojt ez az 
átkozott köliügcs!

Köhögés, rekcdseg és elnyál 
kásodés ellen 

gyors es biztoshatásuak
Egger melIpaszíiUái

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő izxiek

Doboza 1 korona és 2 korona. 
P:óbedoboz ~>0 fillér'

fő- és szétküldést raktár:
,X.4EM>1V*

UYÓUY8ZERT.4K
Budapest, VI., Váci-körut 17,

Élj 3n!

mm® -

-v v..{

Egger mellpaszfilla csakha­
mar megpD'ot,

Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nándor 
Mihalovits Jenő, Muraközy László, Dr. Rothschnek V. Emil, Szilé 

Ferenc lvuezián Dezső, Radakovits Géza, Tóth Béla gyógyszertárában.

v
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Az elmúlt! 
rendkmili 

száraz nyár; 
folyamán
ismét a

1905. október 27.

xrQ„Avc-7n -Minden daiab szappan a Schicht 
VBici síu . . és ment káros alkatrészek!*aKflus*^ «««.'•' *■** > •
Jótállás: 25.000 koronát fizet Sohioht 6y8rey »4<, 
MBoofc.vjeiiAai-uai Aussiflban bárkinek, a ki bebizonyítja.,
bogy szappan» a „Schicht“ newel valamely kir.% 

_____________  keveréket tartalmaz., — —----------

___________ Kük üllőmön r —
1"“ pjso ssőlöDltványtclep m 
I ;T.l.|d* 6SFI «B»I
fesr«5*sIí
!Ä^=2SÄ!

Szőlővessző
A triiághirü

C©lawá^@cí
adja a legjobb bort?

lilail permetezni nem kell!!
a szőlész®! kincse.

4 phyloxerának eilen! ál!II !
Latráéit éa árjegyzéket ingyenkul- 

dünkbárkinek. ™—» -

SaólóoMüyek mérsékeli áron j 
kaphatók!

nsgyectenyíségü eine a és gyökeres 
X> e 1 a w á r e vessző eladás

Cim:

Szigyártó és Takáts
Telep: Alsó Segesd.

KOípoBÜ iroda: Fel« 8-Se g e « d 

Scmogy-m

Siegje'bb "feaí-titeBeodxó

a hires Debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő

pb#
<*

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra 
mniden ruhaneműnél 

és

1 mindenhez
a mi egyáltalában mosva lesz.

rdéŐstk felvétetnek
e I&p kiadéfeivstalában.

Sárkány S« Bsokb^
____ m vTT A TT»rri & fi Tolpfnn 80—89.£0-89 BURAFEST, VI., Ó-UTCA 6. Telefon 80-89. 

a n «ivar királyt sz«b. Qsztól,sorsjáték Molar,,s,tója

-• ^ •*“': rstzrsMSSSSíiif
—. HBEÖS-ítG í': 1

Sürgönyeim : 
Sárkányék Budapest

------- ---------------------------- -----BSteZr-W-- ó iracasí ' — . , , i
, ........... ,, , I „I ... , vuitok Krsjvp vekre és értékpajirokia, bérho.
hgnugasstb pénzkölcsönt eízá'kgositoti rorsjegytket tÓját penzemra 
. . R. , y___i___„.„-mm L-nlr.=rnt ndok: leiéticuv, zálogjegy bcküldcr

V.

LIj^ li rcUCutU Ijblitr'Viwv vnv t'J/clK ■' 1' 1 U ► . ,|V fr J v o. ,, x
ki.aick is weite L«erolb Mea nt adok ; letétjeey. *M°fJ'Sy beküldendő, ketve.ő 

1 mÄ mellett a kölesen részletekben is visszafizethet«.
„d.»«.« 4« „Idélti kereskedőinek, iparosoknak válté,tleszímttolom 
és ke nnyen törlés zlhető váltó és személy hitelt nyújtok.

I TigZtáiSBlÖk ß$ katOn&tiSZtEk amortizál s kölcsönt kaphatnak.
I B áztiilajdonosok és földbirtokosoknak

JI ik és 111 ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.
Semmiféle elölegce jutalékot nem kérek, úgyszintén minden levelet, válasz- 

bélyeg nélkül is, rögtön elintézel. SÁRKÁNY 8. BANKHÁZA
BUDAPEST, VI. Ó-UTCA 6.

25 6v óla törvényazékileg bejegyzett czeg.

__ , . * - A XVTI-ik soisiálék I-s6 osztályú sóisjegyei márMepjegyZÍ'W : mp^,e1nuk és Wm «gyulai b megrendeléseit,^ 
“legjoíh és^ícgiontc”!)" Volgáidéról elő e biztosi'om, műiden nyeremény 

azonnEi kifizetek.^ ^^ajánlom> mert ezek nagy nyereménnyel
még nem lettek kisorsolva:

2879 12128 12953 16065 35733
51325 5G7C2 80847 99)91 101580

______________________________Kivágandó ----------------------

44596
105655

<aeiy a»m tép, de jól tieezetartja és nőttett 
a bajuszt!

Ä» l doboz ára 40 fillér. ”
Készítő helye s főrak tára

Milmlovits Jenő
®|6jlísr®daía s „Klaíé’l-hcz üEBÍíECladEB,

I
Megrendelő-lap.

gÁKKANY S. bankháza Budapest, VX., O utcaa 6.
egész

I fői
Megrendelem önöknél a számú jn0,v.d

jto.tBttfalvÍDj t j«t kttldöm. I „volczafi
és emek ál.lt k,’.r,.,n utá tivenni,

A nem kívántat
tessék áthúzni

sorsjegyet

*<lriliiMí‘irT:H Tin' y-VMf^aWCTrJBBBIKrV.ai KM*#9*6 v.u

Lakhely, u. p.
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